

Презентация

на тему: 

«Военная реформа России»

1874 год

Первая половина XIX века характеризовалась всё усиливавшимся кризисом феодально-крепостнической системы. Отсталость крепостнической экономики и всей системы самодержавно-дворянского государства в целом, всё это обуславливало состояние одного из основных орудий государственной власти – армии. Армия нуждалась в ряде реформ.



Император Александр II



Милютин Д.А.

15 января 1862 года военным министром Милютиным был представлен Александру II "всеподданнейший" доклад, содержащий в себе план преобразования армии, касавшийся буквально всех сторон её организации и устройства.

ВОЕННАЯ РЕФОРМА (1861—1874 гг.)

Генерал
Д. А. Милютин

Основные направления

Сокращение численности русской армии

Расширение сети военно-учебных заведений
для подготовки офицерского состава
(1863—1864 гг. — создание военных
гимназий и юнкерских училищ)

Введение новых воинских уставов

Осуществление перевооружения армии

Учреждена система военных округов в целях
совершенствования военного управления

Отмена рекрутской системы комплектования
армии и введение всеобщей воинской
повинности (с 1 января 1874 г.)

Реформа численности армии.



- Сокращение численности войск в мирное время
- Увеличение численности пехотных войск до 47 дивизий
- Увеличение числа артиллерийских бригад до 47
- Кавалерия по новой организации войск состояла из 56 полков
- Наличие обученного людского запаса в составе 500 тысяч человек
- Создано 15 военных округов
- 1 января 1874 года был издан закон о введении всеобщей воинской повинности
- численность вооружённых сил к 1-му января 1868 года составила **1154000 человек.**

Увеличение военно-учебных заведений



- Смена начальника Александровского военного училища
- Комплектование армии из числа окончивших кадетские корпуса
- Обучение характеризовалось подготовкой войск к смотрам и парадам
- Кадеты, не закончившие училища, принимались в армию унтерами и юнкерами
- Увеличение численности военных училищ по стране

Переворужение армии



- С 1866 года введено нарезное оружие
- Начало снабжения армии винтовками в 70-е годы
- Перевооружение артиллерии как полевой, так и тяжёлой, новыми орудиями
- Перевооружение армии продолжалось более 20 лет

Оружие нового образца.



• Винтовка.



Ружьё.

Изменения в боевой подготовке войск



- Обеспечение внешнего единства действий отдельных частей и соединений
- Изменение строевых уставов
- Повышенные требования к командирам частей
- Изменен порядок боевой подготовки армии
- Преодоление серьёзных экономических препятствий в обучении войск.

Итоги реформы:

- Появление как сильных, так и слабых сторон в русской армии
- Недостаток обученного людского запаса
- Почти полное отсутствие на вооружении кавалерии огнестрельного оружия
- После Русско-Турецкой войны был произведен ряд дальнейших преобразований.